

# 励精图治勇“亮剑”依法治理建“高端”



街道领导带队开展“亮剑行动”

## 高度重视，精心组织 为“亮剑行动”深入开展提供坚强保障

在集中整治过程中，街道党政“一把手”带队并建立起一套日常巡查机制，借势借力，发挥联合执法优势，实现力量相互叠加、业务相互学习、执法相互互补，取得了丰厚的整治成果。截至目前，街道出动执法人员及社会力量共计11487人次，查处无证经营等违法行为1683余起，暂扣机动车、三轮车等201辆，黑摩的74辆，暂扣非法小广告100670张，拆除灯箱广告109个，助拆违建7处共261.17平方米。网格员上报事件2117起，处理率94.5%。

精心组织。成立了八角街道社会环境秩序综合治理“亮剑行动”工作指挥部，街道工委书记、办事处主任任指挥长，指挥部下设综合协调、联合执法、管理巡查、信息宣传、督查考核、后勤保障等6个工作小组，在此基础上成立联合执法小分队、城市管理巡查小分队、预备队三支队伍。“亮剑行动”期间，街道各科室以整治环境秩序为中心工作，打破领导分管领域界限，按照街道整体安排和分组设置，听从各工作组组长指挥。

广泛宣传。街道坚持“兵贵先

声”，坚守宣传阵地，注重舆论导向，做到“行动与宣传”齐头并进，打好一场双赢仗。共召开各级各类会议30余个，特别注重社区居民发动和街面店商宣传，确保层层动员、层层落实；在辖区主要大街悬挂抵制游商、打击黑车等内容的标语横幅45条；在社区利用电子显示屏进行宣传；打造具有辖区特色的“一信、两网”宣传格局。“一信”即向社区居民、违法者本人发放《石景山区社会治理综合执法委员会办公室致全区人民的一封信》12000余张。“两网”即通过网络和网格，利用“爱八角”微信公众平台、红色短信平台和网格化指挥中心等现代化信息手段，实时发布“亮剑行动”整治情况和整治效果。截至目前，共通过微信平台发表亮剑特刊3期、综合信息7期，红色短信亮剑行动快讯11期，编发《工作简报》13期，《系统运行分析报告》33期。形成综合执法的强大声势和巨大合力。

党建统领。制发《关于在“亮剑行动”中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大共产党员先锋模范作用的通知》，全面号召各基

层组织和广大共产党员要切实增强政治担当、强化使命责任，积极投身行动，圆满完成社会环境秩序综合治理工作任务。把开展“亮剑行动”作为践行群众路线的重要考场。把教育实践活动与开展社会环境秩序综合治理紧密结合起来，用社会环境秩序综合治理的成果检验教育实践活动成效，强化基层党组织责任，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。在社会环境秩序综合治理实践中，进一步推进基层党组织建设，成立综合执法临时党支部，通过规范的组织生活，不断增强基层党组织的战斗力、凝聚力；教育广大党员勇挑重担，充分发挥党员的先锋模范作用。党工委要求街道及相关执法部门的党员以敢于担当、责无旁贷的精神冲在一线、履职尽责，以“钉钉子”的精神“啃硬骨头”、“打硬仗”，在急难险重工作中经受住考验，创造出党和人民满意的实绩；党员领导干部靠前指挥，充分发挥表率作用。街道处科级领导干部、社区党政负责人深入一线现场指导执法巡查工作。各部门打破分管界限，按照街道“亮剑行动”指挥部的统一部署，服从安排，听从指挥，加强协作，形成合力，在这场光荣而艰巨的战役中，体现八角党员干部的良好作风和过硬素质。

### 强力执法，发挥全能全效的联动优势

将集中整治、全面治理阶段细化为专项整治无证经营和黑车黑摩的的“攻坚战”、专项整治“门前三包”的“升威行动”、包片到组全面整治的“靓化行动”三个阶段。突出

“清零”、打造“井”字精品街区、初步形成长效管控机制。依法“亮剑”依法治理，彻底根治了一批长期影响八角地区城市环境秩序的痼疾顽症，取得了可喜成绩，赢得了百姓的称赞。



社会环境秩序综合治理“亮剑行动”誓师



社区居民参与“亮剑行动”环境整治

## 全面落实，有力整治 促“亮剑行动”取得明显成效

### 前期摸排，发挥全员全管的群众优势

借助辖区百姓熟悉周边环境的优势，对古城南路、古城地铁、首钢医院等环境重点整治区域违法行为相对人出现时间、经营物品、外貌特征等予以详细摸排，为后期打击行动提供

### 巡查盯守，发挥全时全责的机制优势

八角街道“亮剑行动”指挥长李金克全面坐镇指挥，两位副主任轮流带队4个综合执法小组，全时全责对辖区进行不间断巡查，一方面巩固前期整治结果，在实际工作中摸索对策，让城市管理逐渐脱离“整治一

充预案。联合执法组在辖区群众提供线索，按本部的逃避检查藏匿点一交通部门处理。

反”的怪圈；另一方面在遵守，没有十足把握绝对请相关车组执法安全，减少群众

### “亮剑行动”执法人员集中治理无证游商



八角街道地区“门前三包”工作培训动员会

组织商户开展“门前三包”工作培训动员会

### 执法民意相结合，凝心聚力，创造良好的社会氛围

街道坚决贯彻落实区委、区政府工作部署，落实全区誓师大会精神，结合八角面临的严峻形势，用“同心、温馨、创新”的八角精神统一思想，用“广大居民期盼的就是我们要干的”工作

理念凝聚共识，在街道内部和辖区上下形成了全面动员、全员参与的良好社会氛围。12月初，有关部门转来3封群众表扬信，辖区居民对街道在“亮剑行动”中的现实表现和取得的成绩给予充分肯定和赞扬。

### 执法管理相结合，标本兼治，全面提高工作效率

街道积极探索社会环境秩序综合治理的长效管理机制，对晋元庄路段投资20余万元加装硬质隔离栏杆；借鉴过去的好传统、好经验，在集中

整治尚未结束就开始探索完善“门前三包”制度；探索在古城南路、晋元庄路设立“疏导市场”，进一步做好后期巩固工作，确保成果固化不反弹。

“亮剑行动”是石景山区城市管理体制改革“试金石”，也是顺应百姓期盼依法治街的良好开端，八角街道将在今后的社会环境秩序综合治理执法实践中不断完善机制、锤炼队伍、探索创新、总结经验，准确定位服务高端绿色转型的一流街道的目标，继续坚决贯彻落实区委、区政府赋予的职责和争创一流的精神，以八角辖区卫生环境的整洁优美、城市秩序的优良有序，向区委区政府和辖区居民交上一份满意的答卷，为推动石景山区全面深度转型、高端绿色发展，构建八个高端体系建设作出更大贡献。

## 开拓创新，总结经验 探索“亮剑行动”长效机制

在“亮剑行动”开展过程中，街道注重总结经验，更注重大突破、开拓创新，坚持

持边打边总结、边总结边完善，积极探索城市建设、城市管理、人口调控与民生需求之间的最佳平衡状态，努力形成可固化、可复制的“亮剑行动”八角经验。

### 执法宣教相结合，确保取得最佳整治效果

通过召开会议、悬挂横幅、发放材料等各种宣传手段，动员广大辖区群众理解、支持、参与“亮剑行动”，争取最大民意支持。注重

对执法相对人和围观群众进行宣传告知，执法时安排专人携带宣传材料发放给执法相对人和围观群众，努力减少对抗性，提高配合度，使相对人更懂得应该守法经营、围观群众更理解支持执法行动，责任单位更加配合治理，使整治工作取得越来越好的效果。

### 执法巡查相结合，运用“机动战术”取得实效

为了避免“执法人员下班，小商小贩上班”的现象发生，联合执法组深

入研究执法战术，采取了“错时上岗、灵活机动”的战术，对辖区进行不定时整治，有效打击了社会环境秩序违法行为，取得了良好成效。

### 执法协作相结合，实现综合执法、高效执法

加强与兄弟街道的沟通交流和资源整合，分享推广有效实践经验，加强协作，对管辖结合部位进

行无缝管治，防止非法游商在不同街道之间游窜逃窜；充分发挥常驻单位、挂牌单位优势，发挥综合执法优势，积极探索综合查处的方式方法，致使违法相对人违法成本最大化，有效提升执法行动效率。

### 街道为执法人员配备防刺背心和防割手套



### 开展“爱我八角 美化家园”倡议活动



本版全部内容均由八角街道供稿



“亮剑行动”执法人员开展集中整治